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AGENDA: 

Opening der vergadering door den 
voorzitter   1 1%   uur. 
Voorlezing   der   notulen  van  de zomer- 
vergadering. t 

Mededeelingen van  het bestuur. 
Vaststelling    van    de   zomervergadering 
1914. 
Rondvraag. 
Bezichtiging der in 't Museum aanwezige 
verzamelingen. 

Pauze tot 2^  uur. 
Voordracht van den heer dr. ing. P. 
Wintgens, m. i. ingenieur bij de Staats- 
mijnen te Heerlen, over: •Het ontstaan 
der steenkolenlagen  . 

Introductie van belanghebbenden door de leden vrij. 
Het Bestuur: 

JOS. CREMERS, Voorzitter. 
J. B. GILJAM, Secretaris. 

Aan onze leden. 

Met nadruk wijzen we op de boven aange- 
kondigde wintervergadering. 

Trouwe opkomst op die vergadering is zeer 
gewenscht. 

Immers, 't is niet voldoende lid eener vereeni- 
ging te zijn. 

Men moet • wil de vereeniging kunnen bloei- 
en • ook 'n werkzaam aandeel nemen in alles 
wat van den kant der vereeniging uitgaat. 

Welnu, een der belangrijkste zaken door ons 
Genootschap tot stand gebracht, is zonder twijfel: 
het Museum van Natuurlijke Historie. 

Dank de krachtdadige hulp van Maastricht kon 
dat Museum worden opgericht. 

Nog maar weinige leden waren tot nu toe in 
de   gelegenheid,   om   met  eigen   oogen  te  aan- 

schouwen, hoeveel Maastricht voor 't Nat. Hist. 
Genootschap in Limburg heeft gedaan, door ons 
't gebouw der Grauwe Zusters op de Looiers- 
gracht af te staan. 

Mogen daarom, zooveel mogelijk, allen op 29 
December a.s. gaan kijken, wat we aan Maas- 
tricht verplicht zijn! 

Zij zullen dan tevens zien, dat allerbelangrijkste 
verzamelingen aan 't Genootschap in bruikleen 
afgestaan, reeds nu een bezoek aan 't museum 
overwaard maken.. 

Daar hebt ge de mooie collectie vogels van 
den heer H. de Wever. 

Wij zijn er zeker van, dat ge in de verste 
verte niet vermoedt, wat al prachtexemplaren 
zich daarin bevinden en hoe we den heer de 
Wever dankbaar moeten zijn, omdat hij zijne 
verzameling ten dienste van 't Genootschap wilde 
stellen. 

Daar hebt ge de vele natuurhistorische voor- 
werpen van allerlei aard, welwillend afgestaan 
door de •Société des Amis des Sciences, Lettres 
et Arts". 

Och, ge moet ze zien, om 'n idee te krijgen 
van heur rijke verscheidenheid en groote waarde! 

Daar hebt ge de beroemde Chelonia Hoffmanni, 
de reuzenschildpad, wier bezit terecht den naijver 
opwekt van zoo menig museum in binnen- en 
buitenland. 

Tot voor enkele dagen bewaard in de Hoogere 
Burgerschool der stad, werd ze thans overgebracht 
naar de Looiersgracht, en • alweer door Maas- 
tricht • aan ons in bruikleen afgestaan. 

Daar hebt ge zoo'n zelfde beestje, nog zittend 
in 't mergeblok, waardoor 't • wie weet hoevele 
eeuwen lang • omgeven is geweest, diep in 
den St. Pietersberg. 

De WelEd.Heer Crets•Straatmans zorgde, dat 
deze paleontologische schat bewaard bleef voor 
ons museum! 

Daar hebt ge een gedeelte der wondermooi 
opgezette vogels van Professor Nillesen te Rolduc. 

't Zou bepaald van den kant der leden van 
't Natuurhistorisch Genootschap 'n onverantwoor- 
delijke daad moeten heeten, als zij niet door 
belangstelling te toonen in deze verzameling be- 
wezen, dat ze de belangstelling van den heer 
Nillesen in onze vereeniging weten op prijs te 
stellen. 

Daar hebt ge groote bezienswaardigheden op 
Geologisch gebied, bijeengebracht door den kun- 



digen   Districls-geoloog   van   Zuid-Limburg,  Dr. 
W. C. Klein te Heerlen. 

Daar hebt ge de Herbaria van Dumoulin en 
Bosquet, twee Maastrichtenaren, die den naam 
van ons lief Limburg op wetenschappelijk gebied 
hoog hebben weten te houden. 

Daar hebt ge honderden vlinders in Limburg 
gevangen. 

Daar hebt ge doch waarom méér op- 
genoemd ! Ons dunkt, dat 't voorafgaande meer 
dan genoeg moet zijn, om u te overtuigen, dat 
ge geen spijt zult hebben, wanneer ge de winter- 
vergadering bijwoont, temeer niet, omdat ook de 
naam van den spreker op die vergadering, den 
heer P. Wintgens, 'n waarborg is, dat de be- 
zoekers zullen genieten en zullen leeren! 

JOS. CREMERS. 

De nieuwe Vogelwet. 

Verschillende leden van 't Genootschap meenden, 
dat 't goed zou zijn •de nieuwe Vogelwet". af te 
drukken in ons Maandblad. 

Graag willen we aan hun wensch voldoen. 
Bij Koninklijk Besluit is bepaald, dat •de 

nieuwe Vogelwet" den len Januari 1914 inwer- 
king zal treden. 

Laten we daarom den hoofdinhoud van de wet 
hier laten volgen! 

Wie omtrent deze wet nadere gegevens ver- 
langt, kan die gegevens vragen bij 't Bestuur 
van ons Genootschap. 

Art. 1. 
Door beschermde vogels worden verstaan alle 

vogels,   welke   behooren   tot   een der in Europa 
•in  het wild levende soorten van vogels met uit- 
zondering van 

a. het Pluimvee ; 
b. de bij artikel 17 der jachtwet als wild 

aangewezen vogels; 
e. de bij algemeenen maatregel van bestuur 

als schadelijk voor den land-, tuin- of bosch- 
bouw,  of voor de visscherij aangewezen vogels. 

De sub c bedoelde vogels zijn de volgende : 
de Schollevaar • Phalacrocorax carbo (L.); 
de Blauwe Reiger • Ardea cinerea (L.); 
de Sperwer • Accipiter nisus (L.); 
het bmelleken • Falco menllus (üerini); 
de Woudduif • Columba palumbus (L.); 
de Kraai • Corvus corone (L.); 
de Ekster • Pica pica (L.) ; 
de Vlaamsche gaai • Garrulus glandarius (L.); 
de Huismusch • Passer dömestica (L.); 
de Ringmusch • Passer montana (L.). 

Art. 2. 
Het is verboden beschermde vogels te vangen, 

te dooden, ten verkoop voorhanden te hebben, 
te koop aan te bieder, te verkoopen, af te le- 
veren of te vervoeren. 

Art. 3. 
Het is verboden eieren van beschermde vogels 

te rapen, uit te halen, ten verkoop voorhanden 
te hebben, te koop aan te bieden, te verkoopen, 
af te leveren of te vervoeren. 

Art. 4 staat echter het rapen van kievitseieren 
toe van 1 Febr. tot en met 28 April, en het 
verkoopen    enz.    en    vervoeren   tot   en   met   30 

April,  of, indien die datum op een Zondag valt, 
tot en met 1 Mei; 

terwijl volgens art. 5 vergunning kan worden 
verleend tot het rapen van eieren van meeuw- 
vogels, gedurende het tijdperk van 15 April tot 
en met 15 Juni, en het verkoopen enz. en ver- 
voeren tot en met 21 Juni. Deze vergunning 
wordt verleend door den Commissaris der Ko- 
ningin in de provincie, waar de af te zoeken 
gronden liggen. 

Art. 7. 
Het is verboden nesten van beschermde vogels 

opzettelijk  te verstoren, ten verkoop voorhanden 
te hebben enz., als in art. 3. 

Art. 8. 
Het in het vorige artikel bepaalde is, voor 

zoover het opzettelijk verstoren van in of tegen 
gebouwen of in binnenplaatsen zich bevindende 
nesten van beschermde vogels betreft, niet van 
toepassing op de gebruikers van die gebouwen 
en hunne lasthebbers. 

Art. 9. 
Op verzoek van de eigenaren of gebruikers 

van gronden of wateren, waar beschermde vo- 
gels, of vogels, als bedoeld in art. lc, schade 
toebrengen of overlast veroorzaken of zulks 
dreigen te doen, wordt aan de eigenaren of ge- 
bruikers of aan hunne lasthebbers vergunning 
verleend deze vogels te dooden of te vangen en 
daarna te vervoeren. 

In die gevallen kan tevens vergunning worden 
verleend, om de nesten dezer vogels te verstoren. 

(Bedoelde vergunning wordt verstrekt door 
den Burgemeester.) 

Voor gronden, in gebruik bij het Rijk, eene 
provincie of een gemeente, kunnen dergelijke 
vergunningen verleend worden, respectievelijk 
door den Minister van Landbouw, Nijverheid en 
Handel, den Commissaris der Koningin en den 
Burgemeester; terwijl ook voor wetenschappelijke 
doeleinden of in 't belang van den vogelstand 
door den Minister vergunning kan worden ver- 
leend om beschermde vogels te vangen of te 
dooden, eieren te rapen, nesten te verstoren en 
een en ander te vervoeren. 

Art. 19. 
Vergunning kan worden verleend, om bij al- 

gemeenen maatregel van bestuur aan te wijzen 
beschermde vogels voor de kooi of voor de 
jacht te vangen enz., of in het veld, buiten open- 
bare wegen en voetpaden te vervoeren. 

Zoodanige vergunning geldt niet voor het ten 
verkoop voorhanden hebben, te koop aanbieden, 
verkoopen of afleveren van verminkje vogels. 

De in art. 19 bedoelde vogels zijn: 
Falconidae. 

de Havik • Astur palumbarius (L.); 
de Giervalk • Hierofalco gyrfalco (L.); 
de   witte   Giervalk   •   Hierofalco gyrfalco is- 

landus (Brünnich); 
de Slechtvalk • Falco peregrinus (L.); 
de Boomvalk • Falco subbuteo (L.) 

Columbidae. 
de Tortel • Turtus turtur (L.). 

Turdidae. 
de zwarte Lijster • Turdus meruia (L.); 


